Actiewandeling tegen aanleg fietspad groot succes 
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Vinkeveen- 

Afgelopen zondag was de actiewandeling van de wandeloverleggen Utrecht, Noord- Holland en Zuid- Holland, de vereniging TeVoet en de vereniging Nemo. Wandelaars konden starten vanaf café De Buurvrouw in Wilnis en vanaf daar twee wandelingen maken, een korte van 9 á 10 km of een lange van 14 á 15 km.

Toen ik om 10.00 uur bij het café aankwam, waren de eerste wandelaars al aangekomen. Het actiecomité verbouwde het café tot een expositieruimte met foto’s uit 2000, 2002, 2004, 2006 en 2012 van de spoordijk. Vanaf half elf druppelden de wandelaars binnen en Jessica en Chloe van het café kregen het druk.

In het café kwamen drie gemeenteraadsleden, de Heer Goldhoorn en Mevrouw Verbruggen- Ezendam van Ronde Venen Belang en de heer Lugtmeijer van de VVD. Zij hadden duidelijke interesse in onze actie en standpunten, maar ze hadden pas zeer recent de stukken ontvangen. In hun fracties gaan zij zich binnenkort beraden. De heer Lugtmeijer heeft ook nog later een stuk meegelopen.
Wandelaars konden in het café alsnog de petitie tegen de aanleg van het fietspad tekenen, als ze dat via het internet nog niet gedaan hadden. Dat deden 70 wandelaars op die dag. Van de 250 wandelaars, die al via het internet de petitie hadden getekend, waren er ongeveer 20 aanwezig. Er zullen dus waarschijnlijk 90 wandelaars de tocht gedaan hebben.

Rond 10.45 uur vertrok een groep wandelaars naar de spoordijk. De begeleide wandeling startte om 11.35 uur, zodat de wandelaars die met de bus uit Amsterdam waren gekomen nog even een kopje koffie konden drinken. 
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Bij station Vinkeveen konden de wandelaars zien, wat het betekent als er een fietspad komt. Het actiecomité had van zwart landbouwplastic een 12 meter lang fietspad gemaakt. 
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Twee irritante fietsers wilden samen met de wandelaars gebruik maken van dit fietspad. Gelukkig was het allemaal nog een spel en geen werkelijkheid. We hopen ook, dat het geen werkelijkheid wordt.
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Op het bruggetje over de veldwetering legde Jeroen Jacobse, secretaris van Wandeloverleg Noord- Holland, uit hoe leden van TeVoet in 2002 het bruggetje hadden gebouwd. Daarna konden we een discussie meemaken tussen Jeroen en vogelaar (liefhebber van weidevogels), die het fietspad verdedigde in verband met het onderhoud van de dijk. Volgens hem was het geld voor het “weidevogelvriendelijk” onderhouden van de dijk gekoppeld aan het aanleggen van het fietspad. 
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Zonder fietspad komt er geen onderhoud van de begroeiing van de dijk. Beide gebeurtenissen kunt u op de video zien, die ik van de actiewandeling gemaakt heb. De veertien minuten durende video is op YouTube te zien op:


http://www.youtube.com/watch?v=D6GMdsaqExg
De video en andere documenten kunt u ook via de webpagina van het actiecomité zien: http://www.wandelwebsite.nl/dagwandeling/vinkeveen1.html
Aan het einde van de wandeling genoten vele wandelaars nog van een drankje, een kopje soep of een kleine maaltijd in het Café De Buurvrouw.

Hebt u de petitie nog niet getekend? U kunt de petitie nog tekenen op: http://petities.nl/petitie/geen-fietspad-op-de-spoorbaan-tussen-wilnis-en-demmerikse-kade

Fred Triep

